

Posudek na diplomovou práci Kateřiny Balatové:

„Právní a sociální regulace alkoholismu“

Autorka v předkládané diplomové práci zvolenou problematiku rozdělila do šesti kapitol, přičemž stěžejní část práce je obsažena ve třetí až páté kapitole (zde se autorka věnuje právním a sociálním aspektům problematiky). V prvních dvou kapitolách autorka v práci rozebírá alkohol jako substanci a uvádí jeho účinky, což sice dokresluje problematiku, ale tématicky je to mimo rámeček tématu práce. Totéž je možno říci o jednotlivých druzích alkoholických nápojů. Významnější informace v této části práce se týkají spotřeby alkoholu a jeho dopadů na společnost. Právě rovina dopadů vysoké spotřeby alkoholu na společnost mohla být více rozvedena, rovněž prostor věnovaný historii léčby a jejím specifickým mohl být trochu větší.

Rovina prevence a léčby tvoří jednu z podstatných částí práce. Zde autorka přináší standardní informace o existujících formách prevence a léčby. Následuje rozbor právní úpravy problematiky, ve kterém se autorka zaměřuje na vývoj základní právní úpravy, která v jednotlivých historických obdobích různě reguluje podávání alkoholu a vymezuje důsledky nedodržování příslušných norem, jakož i způsoby ochrany společnosti i jedinců před alkoholismem. V poslední části práce se autorka věnuje současným problémům spojeným s regulací reklamy na alkoholické nápoje. Zde poněkud postrádám autorčin komentář, který by údaje v kapitole začlenil do tématu práce a zamyslel se nad pozitivy a negativy, kterou regulace reklamy na alkohol přináší, případně upozornil, že zhodnocení se bude věnovat v závěru práce. Závěr práce je věnován celkovému shrnutí a zhodnocení současné situace v oblasti právní a sociální regulace alkoholismu u nás. Zde pozitivně hodnotím autorčinu snahu o určitý nadhled, kde se jí poměrně dobře podařilo ukázat, jak se problematika alkoholu a důsledků spojených s jeho konzumací promítá do mnoha oblastí našeho právního řádu. Ukazuje zde rovněž na přílišnou toleranci společnosti k alkoholu a na nedostatečně zdůrazňovanou osvětu. Diplomová práce podle mého názoru splňuje požadavky, kladené na diplomové práce. Proto ji doporučuji předložit k obhajobě. V jejím rámci pak autorku prosím, aby se vyjádřila k výše uvedeným připomínkám.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.
vedoucí diplomové práce